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Úvod a metodika
Hlevík vycpálka okrouhlá (Notothylas orbicularis) patří k vzácným druhům našich polních mechorostů 
a v České republice je sledován v rámci Monitoringu evropsky významných druhů. V posledních letech 
byl nalezen na celkem 9 lokalitách na Šumpersku, Rýmařovsku a Jesenicku (Koval 2011, Koval 2012, 
Koval 2019). Cílem monitoringu v roce 2020 bylo ověřit výskyt Notothylas orbicularis na dosud známých 
lokalitách a pokusit se najít jeho nové lokality i v dalších oblastech. 

Průzkum probíhal v září a říjnu 2020, navštívena byla řada polí na Šumpersku, Rýmařovsku, Olomoucku, 
v oblasti Králického Sněžníku a na Vysočině. Přednostně byla vybrána pole ve vyšší nadmořské výšce, 
nejlépe v kopcovitém terénu a pokud možno alespoň v některých částech zastíněná. Prozkoumána byla 
pole sklizená, ale jinak ještě neobdělaná. Během monitoringu je samozřejmě zcela nereálné detailně 
prozkoumat celou plochu každého pole, proto bylo vždy vybráno a detailně prozkoumáno několik míst 
v různých částech pole, kde se podmínky i druhová skladba mechorostů mnohdy značně liší. Většinou byla 
detailně prozkoumána část plochy při okraji, na otevřeném i v zastíněném nebo vlhčím místě (pokud bylo) 
a také v sušší části, dále od okraje pole. U prozkoumaných lokalit byla zaznamenána jejich poloha, byla 
pořízena fotodokumentace a posouzena možnost výskytu sledovaného druhu. Zaznamenány byly rovněž 
všechny nalezené druhy mechorostů. 

Během monitoringu Notothylas orbicularis jsem věnoval zvýšenou pozornost i dalšímu vzácnému hlevíku 
Anthoceros neesii, který se s monitorovaným druhem velmi často vyskytuje společně. Od svého rodového 
příbuzného, běžného druhu Anthoceros agrestis, se A. neesii liší menší velikostí, mírně odlišnou stavbou 
tobolek a především jinou stavbou výtrusů. V terénu se oba druhy často velmi podobají, zvláště v případě 
výskytu menších forem A. agrestis, mikroskopické znaky na výtrusech však oba druhy odliší zcela 
jednoznačně. 

Při určování mechorostů z prozkoumaných polí však narážím i na několik problematických druhů. Za jeden 
z našich běžnějších hlevíků je považován Phaeoceros carolinianus, který je v současnosti uváděn jako 
jediný známý zástupce svého rodu rostoucí na území ČR. Jedinci tohoto rodu, rostoucí na našich polích, 
však nesou některé znaky, které se dle popisů a kreseb v literatuře s druhem Phaeoceros carolinianus 
zcela neshodují. Jedná se především o určité detaily v papilnatosti a ornamentaci výtrusů, především 
rozmístění a četnost papil na vnitřní straně a jinak tvarované hřebínky na hranách výtrusů. U hlevíků 
rodu Phaeoceros u nás již delší dobu pozoruji dva poměrně zřetelně odlišené typy výtrusů. Jeden typ 
jsem zaznamenal výhradně u jedinců nalezených na polích a druhý typ, který přesně odpovídá popisu 
P. carolinianus, u hlevíků nalezených výhradně mimo polní biotopy. V současnosti se těmito rozdíly 
s pomocí dalších kolegů zabývám, bohužel však stále není jasné, zda se jedná o dva odlišné druhy nebo 
jejich variety, nebo jde jen o nevýznamnou odchylku v rámci variability jednoho druhu. Údaje o nálezech 
patřících polnímu typu hlevíku Phaeoceros v této zprávě proto uvádím jako Phaeoceros sp.

Komplikované je rovněž určování některých druhů játrovek rodu Riccia, jedná se o značně problematickou, 
u nás dosud nedostatečně prozkoumanou skupinu. Odborníků na tuto skupinu játrovek je i v celé Evropě 
velmi málo a ani oni mnohdy nejsou v názoru na řadu druhů jednotní. Při určování druhů tohoto rodu 
jsem vycházel z pojetí Suzanne Jovet Ast, publikovaném v práci Les 'Riccia' de la région méditerranéenne 
(Jovet-Ast 1986) a zároveň ze Seznamu a Červeného seznamu mechorostů ČR (Kučera, Váňa & Hradílek 
2012). Je nanejvýš pravděpodobné, že by při podrobnějším studiu této skupiny játrovek byla zjištěna 
řada nových skutečností, jak ohledně výskytu dalších druhů na našem území, tak i rozšíření druhů zde 
nyní uváděných. Jako příklad lze uvést druh Riccia glauca, která je v současnosti považovaná za jednu 
z nejběžnějších Riccií u nás. Dle mého názoru však je mnohem méně častá a spousta položek určených 
jako Ricciia glauca patří k jinému druhu. 

Názvy uvedených druhů mechorostů vycházejí ze Seznamu a Červeného seznamu mechorostů ČR 
(Kučera, Váňa & Hradílek 2012).

Výsledky
Výskyt polních druhů mechorostů a hlevíků především je velmi závislý na vývoji počasí v daném roce. 
Letošní rok byl vzhledem k dostatku srážek prakticky během celého léta pro polní mechorosty velmi 
příznivý, což je také zřejmé z výsledků letošního monitoringu. Notothlyas orbicularis byl nalezen na 
8 polích, z toho 5 lokalit je nových. Na 8 lokalitách byl nalezen Anthoceros neesii, na 4 polích rostly oba 
druhy společně. Z prozkoumaných 24 polí byl na 12 z nich nalezen alespoň jeden z našich vzácných druhů 
hlevíků, a to je stav velice příznivý. 

Notothylas orbicularis byl nalezen v oblasti Králického Sněžníku, což je zcela nová oblast jeho výskytu, 
zde dokonce na více polích rostl i Anthoceros neesii. Velmi povzbudivý je i nález A. neesii na Vysočině, kde 
ani nález Notothlyas orbicularis rozhodně není vyloučen. Pole v těchto oblastech určitě stojí za průzkum 
i v dalších letech. 

Foto na titulní stránce (obr. 1) – Notothylas orbicularis, Nové Pole, 16. 9. 2020
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Seznam, popis a hodnocení navštívených lokalit.

1. Nový Malín - Krásné: Nový Malín, okres Šumperk, pole po pravé straně silnice od obce Krásné 
na Nový Malín, horní okraj pole u silnice, strniště po pšenici, 390 m n. m., WGS-84: 49.9541581N, 
17.0382728E; 49.9579028N, 17.0391206E, kv. 6068ca, 3. 9. 2020
Horní (východní) okraj pole podél příkopy byl hojně porostlý hlevíky i ostatními druhy polních 
mechorostů, z hlevíků dominoval Anthoceros agestis. Na dvou místech v mírném zastínění zde 
byli nalezeni 3 jedinci Notothylas orbicularis. Lokalita je pro výskyt druhu perspektivní, letos 
prozkoumané pole je součástí rozsáhlého komplexu polí a na řadě z nich byly v minulých letech při 
náhodných návštěvách nalézány zajímavé druhy mechorostů, např. Antohceros neesii nebo Riccia 
ciliata. Tyto druhy nyní sice nalezeny nebyly, přesto zde lze i jejich výskyt předpokládat.  
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp. (juv.), Notothylas 
orbicularis, Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Riccia glauca, Riccia sorocarpa, Riccia sp., 
Atrichum undulatum,  Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum 
dichotomum, Bryum rubens, Bryum sp., Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum 
serratum, Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon var. acaulon, Tortula acaulon var. schreberiana, 
Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

2. Skály: Horní Město, okres Bruntál, okraj pole cca 900 m S od obce Skály, již podmítnuté strniště po 
pšenici, J cíp pole při hraně lesíku, 640 m n. m., WGS-84: 49.9239969N, 17.2336972E, kv. 6069cd, 
11. 9. 2020
V době monitoringu bylo pole již podmítnuté, stejně jako všechna sklizená pole v okolí, při okrajích 
však zůstala i nedotčená místa a v poli samotném pak byly nerozmělněné drny, hojně porostlé hlevíky 
Anthoceros agrestis i ostatními druhy polních mechorostů. Notothylas orbicularis nalezen nebyl, jeho 
výskyt však rozhodně vyloučit nelze. V příštích letech by lokalita určitě stála za průzkum, návštěvu 
je však nutné naplánovat dříve, pokusit se vystihnout dobu hned po sklizni, zdejší pole jsou patrně 
obdělávána velmi brzy.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp. (juv.), Riccia sorocarpa, 
Riccia sp., Atrichum undulatum, Brachythecium albicans, Brachythecium rutabulum, Bryum 
argenteum, Bryum dichotomum, Bryum  violaceum, Bryum sp., Ceratodon purpureus, Dicranella 
staphylina, Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

3. Rapotín – Bukový kopec: Rapotín, okres Šumperk, pole Z od obce nad levým břehem Rejchartického 
potoka na JZ svahu Bukového kopce (641m), strniště po pšenici, 360 m n. m., WGS-84: 49.9997222N, 
17.0027222E, kv. 5968cc, 15. 9. 2020. 
Lokalita byla prozkoumána i v loňském roce, jako nejzajímavější se tehdy jevila především dolní hrana 
pole podél silnice, kde byly nalezeny bohaté populace hlevíků i dalších polních druhů mechorostů. 
3 jedinci Notothylas orbicularis byli letos nalezeni právě na tomto místě. V místech nálezu pak 
dominoval především Anthoceros agrestis, poměrně hojně se vyskytoval i Phaeoceros sp. V poli dále 
od kraje pak převažovaly běžné polní mechorosty rodu Bryum, Barbula unguiculata, Tortula truncata 
atd., hlevíků bylo dále od okrajů pole podstatně méně. V zastíněných částech se lokalita jeví jako 
velmi perspektivní.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia sorocarpa, 
Riccia sp., Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Brachythecium albicans, Brachythecium 
rutabulum, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum klinggraeffii, Bryum violaceum, Bryum 
sp., Ceratodon purpureus, Dicranella Schreberiana, Dicranella staphylina, Dicranella  sp., Ephemerum 
serratum, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon var. acaulon, Tortula 
truncata, Tortula caucasica, Trichodon cylindricus

4. Nový Malín 2, okres Šumperk, pole po pravé straně silnice č. 446 ve směru na Hrabišín, cca 600 m 
od konce obce, strniště po pšenici, 390 m n. m., WGS-84: 49.9349267N, 17.0130361E, kv. 6068ca, 
15. 9. 2020
Pole se nachází nedaleko lokality zkoumané v letech 2010–11, kde tehdy byly nalezeny všechny 
druhy našich hlevíků i celá řada játrovek rodu Riccia a další zajímavé polní mechorosty. Toto pole je 
bohužel nyní již řadu let přeměněno na louku. Na letos prozkoumané lokalitě byly na jižním, částečně 
zastíněném cípu pole zaznamenány bohaté populace hlevíků i dalších mechorostů. Notothylas 
orbicularis zde nyní nalezen nebyl, byl však nalezen Anthoceros neesii. Pole se zdá být velmi 
nadějné a vzhledem k výskytu sledovaného druhu v okolí lze jeho výskyt předpokládat i zde. Lokalita 
zcela jistě stojí za průzkum i v dalších letech. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Phaeoceros sp.,  
Fossombronia sp. (juv.), Fossombronia wondraczekii, Riccia glauca, Riccia sorocarpa, Riccia sp., 
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Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum 
klinggraeffii, Bryum sp., Bryum subapiculatum, Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella 
Schreberiana, Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, Leptobryum pyriforme, Oxyrrhynchium 
hians, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

5. Nové Pole, okres Bruntál, pole hned za obcí, po pravé straně silnice na Janovice, strniště po pšenici, 
630 m n. m., WGS-84: 49.9440642N, 17.2454606E, kv. 6069cb, 16. 9. 2020
Lokalita byla prozkoumaná v roce 2011, tehdy zde byly nalezeny velmi bohaté porosty všech našich 
druhů hlevíků. Stejně bohaté populace byly zaznamenány i nyní, jedná se o zatím jednoznačně nejbohatší 
pole na výskyt Notothylas orbicularis i Anthoceros neesii ze všech dosud monitorovaných lokalit. 
Byly zde nalezeny až neuvěřitelně bohaté porosty v celé ploše pole, jedná se o tisíce jedinců. Zajímavé 
rovněž je, že pole bylo ještě při kontrole 11. 9. 2020 nesklizené, takže tyto hlevíky i všechny nalezené 
mechorosty bez problému rostou a zrají i v hustém porostu obilí. Lokalita je velmi perspektivní 
a určitě stojí za průzkum i v dalších letech.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia glauca, 
Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum 
sp., Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, Hypnum cupressiforme s.l., 
Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

6. Huzová-Kněžpole: Huzová, okres Olomouc, pole AGRO Huzová, 1,2 km severně od obce, po levé 
straně silnice ve směru na Kněžpole, strniště po pohance, 565 m n. m., WGS-84: 49.8338292N, 
17.2972225E, kv. 6169db, 16. 9. 2020
V roce 2011 byl na severní části pole náhodně nalezen jeden jedinec Notothylas orbicularis, průzkum 
v dalších dnech byl tehdy již znemožněn přípravou k orbě. Nyní byla prozkoumána dolní (jižní) část 
pole, horní část pole opět byla již zoraná. Na zdánlivě beznadějném, suchém a štěrkovitém poli 
s minimálním výskytem dalších druhů mechorostů bylo na relativně malé ploše překvapivě nalezeno 
5 jedinců Notothylas orbicularis. Druh byl nalezen jak na zcela suché a otevřené části pole, tak 
i v okrajové brázdě na předělu s loukou. V okolí nálezu druhu bylo zaznamenáno minimální množství 
dalších druhů mechorostů, ostatní druhy hlevíků byly velmi malé s nevyvinuté, Notothylas byl přesto 
bohatě plodný. Tato lokalita opět zpochybňuje veškeré úvahy o nějakých specifických nárocích druhu 
na typ substrátu, pěstovanou plodinu, zástin a podobně...
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula 
unguiculata, Bryum argenteum, Bryum sp., Dicranella sp., Dicranella staphylina, Ephemerum 
serratum, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

7. Paseka 1: Paseka, okres Olomouc, pole nalevo od silnice z Paseky k sanatoriu, hned za koncem obce, 
strniště po pšenici, 300 m n. m., WGS-84: 49.8070067N, 17.2174606E, kv. 6169cd, 17. 9. 2020
Roste zde celá řada polních druhů mechorostů, nebyl však nalezen žádný zástupce hlevíků, převládají 
zde druhy jako Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Tortula acaulon... Notothylas orbicularis nebyl 
nalezen a jeho výskyt zde je nepravděpodobný.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, 
Bryum rubens, Bryum sp., Ceratodon purpureus, Tortula acaulon var. acaulon, Tortula caucasica, 
Tortula truncata, Trichodon cylindricus

8. Paseka 2: Paseka, okres Olomouc, pole napravo od silnice z Paseky k Dlouhé Loučce, na východním 
svahu mezi motokrosovou tratí a arboretem, úhor a strniště po pšenici, 320 m n. m., WGS-84: 
49.8159517N, 17.2154919E, kv. 6169cd, 17. 9. 2020
Podobně jako na předešlém poli i zde roste celá řada polních druhů mechorostů, nalezeno bylo 
i několik juvenilních jedinců rodu Anthoceros, ale výskyt sledovaného druhu se ani zde nezdá být 
příliš pravděpodobný.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros sp., Riccia sorocarpa, Barbula unguiculata, Bryum 
argenteum, Bryum dichotomum, Bryum rubens, Bryum sp., Bryum  violaceum, Ceratodon purpureus, 
Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, Funaria hygrometrica, Oxyrrhynchium hians, Tortula 
acaulon var. acaulon, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

9. Jiříkov, okres Bruntál, pole po pravé straně silnice z Křížova na Jiříkov, cca v půli cesty mezi obcemi, 
severní okraj strniště po obilí, 575 m n. m., WGS-84: 49.8475353N, 17.2663864E, kv. 6169da, 17. 9. 
2020
Na většině prozkoumaných míst v dolní (jižní) části bylo pole hustě prorostlé trávou, v podrostu sice 
byly nalezeny i některé polní druhy mechorostů, ale většinou velmi mladé nebo špatně vyvinuté, při 
horní hraně pole byla tráva řidší a tam byl i výskyt mechorostů hojnější. Zde byli rovněž nalezeni 
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i dva jedinci Notothylas orbicularis a je pravděpodobné, že při dalším průzkumu této části pole by 
bylo nalezeno jedinců více, lokalita se jeví jako nadějná.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia sp. (juv.), Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula unguiculata, 
Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum rubens, Bryum sp., Ceratodon purpureus, 
Dicranella staphylina, Dicranella Schreberiana, Ephemerum serratum, Funaria hygrometrica, 
Oxyrrhynchium hians, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

10. Červený Potok: Králíky, okres Ústí nad Orlicí, PO Králický Sněžník, pole po levé straně nad silnicí 
mezi Horní Hedčí a Červeným Potokem, cca v půli cesty mezi obcemi, jižní cíp a severní okraj pole při 
silnici, strniště po obilí, 575 m n. m., WGS-84: 50.0977531N, 16.8094158E, kv. 5966bb, 18. 9. 2020
Pole bylo prozkoumáno v jižní i severní části při okraji podél silnice a v severní části i ve středu pole. 
Na všech místech, v otevřených i zastíněných částech, byly nalezeny bohaté porosty hlevíků i játrovek 
rodu Riccia a dalších druhů polních mechorostů a nalezeno bylo i několik jedinců Anthoceros neesii. 
Notothylas orbicularis byl velmi dlouho a intenzivně hledán, nalezen nebyl, přesto zde jeho výskyt 
vyloučit nelze. Jedná se o velmi nadějnou lokalitu, která rozhodně stojí za průzkum i v dalších letech.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros neesii, Anthoceros agrestis, Phaeoceros sp., 
Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia bifurca, Riccia sp., Riccia 
sorocarpa, Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Brachythecium albicans, Bryum argenteum, 
Bryum dichotomum, Bryum klinggraeffii, Bryum violaceum, Bryum rubens, Bryum sp., Ceratodon 
purpureus, Dicranella schreberiana, Dicranella staphylina, Dicranella sp., Ephemerum serratum, 
Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon var. acaulon, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon 
cylindricus 

11. Mladkov 1: Mladkov, okres Ústí nad Orlicí, pole po levé straně silnice směrem na Vlčkovice, v zatáčce 
cca 500 m od obce, východní cíp, strniště po obilí, 560 m n. m., WGS-84: 50.0959339N, 16.6185147E, 
kv. 5965ba, 18. 9. 2020
Pole bylo prozkoumáno při dolní hraně u silnice, v zastíněné části pod lesíkem i na otevřených 
plochách ve středu pole. Na všech prozkoumaných místech bylo nalezeno relativně málo polních 
druhů mechorostů, hlevíky byly většinou velmi mladé a bylo jich rovněž nalezeno málo. Lokalita se 
nezdá být pro Notothylas orbicularis příliš vhodná, přesto však jeho výskyt vyloučit nelze. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Riccia sorocarpa, Barbula 
unguiculata, Bryum argenteum, Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella 
staphylina, Dicranella sp., Ephemerum serratum, Funaria hygrometrica, Oxyrrhynchium hians, Tortula 
truncata, Trichodon cylindricus

12. Mladkov 2: Mladkov, okres Ústí nad Orlicí, pole hned za obcí po pravé straně silnice na Lichkov, 
prozkoumán západní cíp pole u statku a okraje kraje pod lesem a kolem cesty k vojenskému muzeu 
Lichkov, strniště po obilí, cca 550 m n. m., WGS-84: 50.0980928N, 16.6376608E; 50.0976178N, 
16.6450531E, kv. 5965ba, 18. 9. 2020
V dolní části pole blíže k obci byly porosty polních druhů mechorostů mnohem bohatší než v dalších 
částech výše směrem k Vojenskému muzeu. Na všech místech ale byly ale nalezeny hlevíky i játrovky 
rodu Riccia. Výskyt Notothylas orbicularis zde rozhodně nelze vyloučit, i přesto že nyní nalezen nebyl. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Phaeoceros sp., 
Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia bifurca, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Atrichum 
undulatum, Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum klinggraeffii, Bryum 
violaceum, Bryum sp., Bryum subapiculatum, Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum 
serratum, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

13. Lichkov, okres Ústí nad Orlicí, PO Králický Sněžník, pole na konci obce v zatáčce, po levé straně silnice 
na Dolní Lipku, strniště po obilí, 530 m n. m., WGS-84: 50.0964733N, 16.6867544E; 50.0951311N, 
16.6881439E, kv. 5966aa, 18. 9. 2020
Důkladně byly prozkoumány okraje v okolí cesty dělící pole na dvě části a jižní část pole při okraji 
podél silnice. Zde bylo nalezeno několik jedinců Anthoceros neesii, ve středové části u dělící cesty 
pak jeden drobný jedinec Notothylas orbicularis. Především v jižní části pole hojně rostly hlevíky 
i další polní mechorosty, pole se pro výskyt sledovaného druhu zdá být velmi vhodné. Jedná se 
o první lokalitu Notothylas orbicularis v oblasti Králického Sněžníku, v budoucnu by bylo velmi vhodné 
prozkoumati další pole v okolí.  
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Riccia bifurca, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula 
unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon 
purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, Leptobryum pyriforme, Oxyrrhynchium 
hians, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus
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14. Dolní Lipka: Králíky, okres Ústí nad Orlicí, pole na kraji obce, po pravé straně silnice z Lichkova, 
strniště po obilí, 540 m n. m., WGS-84: 50.0888275N, 16.7128631E; 50.0871994N, 16.7188122E, kv. 
5966ab, 18. 9. 2020
Prozkoumán byl východní cíp pole v zastíněné části podél cesty se stromy a západní strana pole 
u obce. Při okrajích se pole jeví jako nadějné, hojně zde rostly hlevíky i játrovky rodu Riccia a další 
běžné druhy polních mechorostů. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Phaeoceros sp., 
Marchantia polymorpha var. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Atrichum undulatum, Barbula 
unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum sp., Bryum 
violaceum, Ephemerum serratum, Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

15. Rudná pod Pradědem, okres Bruntál, pole na JV okraji obce, strniště po obilí, 630 m n. m., WGS-
84: 50.0176294N, 17.3807542E, kv. 5970cd, 22. 9. 2020
Při okrajích se pole jeví jako velmi nadějné, hlevíků však bylo nalezeno relativně málo, naopak byly 
zaznamenány nebývale hojné porosty Fossombonia wondraczekii. Notothylas orbicularis nalezen 
nebyl, ale jeho výskyt zde je možný. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Phaeoceros sp., 
Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha var. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia sp., 
Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum klinggraeffii, 
Bryum rubens, Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum 
serratum, Fissidens viridulus, Oxyrrhynchium hians, Pohlia sp., Pseudephemerum nitidum, Tortula 
truncata, Trichodon cylindricus

16. Světlá Hora, okres Bruntál, CHKO Jeseníky, pole Z od obce, na SSV svahu kopce pod vrcholem 
U Podlesí (642m), strniště po obilí, 615–635 m n. m., WGS-84: 50.0416383N, 17.3800122E; 
50.0449144N, 17.3827589E, kv. 5970cb, 22. 9. 2020
V JV části pole pod lesem rostlo hlevíků i polních druhů mechorostů relativně málo, naopak při dolním 
SZ okraji u silnice byly téměř souvislé porosty čítající tisíce bohatě plodných jedinců Anthoceros 
agrestis. Notothylas orbicularis zde nalezen nebyl, jeho výskyt zde však rozhodně vyloučen není. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Phaeoceros sp., 
Marchantia polymorpha var. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Atrichum undulatum, Barbula 
unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum rubens, 
Bryum sp., Bryum subapiculatum, Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, 
Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

17. Rýmařov - Zkušební stanice: Rýmařov, okres Bruntál, pole Zkušební stanice Rýmařov, cca 1 km za 
koncem zástavby, po levé straně silnice č. 11 ve směru na Bruntál, obilné strniště, úhor, kraje cesty 
mezi poli, 590-610 m n. m., WGS-84: 49.9343617N, 17.2990075E, kv. 6069db, 22. 9. 2020
Právě na této lokalitě byly v roce 2010 po téměř 100 letech opět nalezeny druhy Notothylas orbicularis 
i Anthoceros neesii (Koval & Zmrhalová 2010). Lokalita byla v následujících letech opakovaně zkoumána, 
poměrně pravidelně byl nalézán Anthoceros neesii, v roce 2012 se zde podařilo nalézt rovněž dlouho 
nezvěstný druh Dicranella humilis, ale Notothylas orbicularis se dlouho ověřit nedařilo. Nalezen byl 
až letos, nalezeni dva plodní jedinci Notothylas orbicularis a opět i několik jedinců Anthoceros 
neesii. Zdejší komplex polí je velmi zajímavý, za celou dobu sledování zde byla nalezena řada běžných 
i vzácných druhů polních mechorostů a rozhodně by bylo vhodné lokalitu nadále sledovat. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha var. ruderalis, Riccia sorocarpa, 
Riccia sp., Acaulon muticum, Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, 
Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella 
staphylina, Dicranella sp., Ephemerum serratum, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, 
Tortula acaulon var. acaulon, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

18. Pustá Rybná, okres Svitavy, CHKO Žďárské vrchy, pole na JJZ Betlémského kopce (741m), strniště 
po pšenici, 700 m n. m., WGS-84: 49.7202236N, 16.1537608E, kv. 6262dd, 6. 10. 2020
Jedná se o velmi hezké pole, nalezeny byly bohaté porosty Anthoceros agrestis a dalších druhů 
polních mechorostů a při určování položek se podařilo objevit i několik jedinců Anthoceros neesii. 
Notothylas orbicularis nalezen nebyl, ale je možné zde jeho výskyt očekávat. Lokalitu by bylo vhodné 
v dalších letech prozkoumat. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Fossombronia 
wondraczekii, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum sp., Bryum 
violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella staphylina, Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon var. 
acaulon, Tortula truncata, Trichodon cylindricus
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19. Krásné, okres Žďár nad Sázavou, CHKO Žďárské vrchy, pole S od obce, ve svahu nad hřbitovem, 
strniště po pšenici, 560 m n. m., WGS-84: 49.6803714N, 16.1440272E, kv. 6362bb, 6. 10. 2020
Lokalita se jeví jako relativně nadějná, místy rostly bohaté porosty Anthoceros agrestis i játrovek 
rodu Riccia, Notothylas orbicularis nalezen nebyl, ale jeho výskyt vyloučit nelze.  
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Fossombronia 
wondraczekii, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum 
argenteum, Bryum dichotomum, Bryum rubens, Bryum sp., Dicranella staphylina, Dicranella sp., 
Ephemerum serratum, Oxyrrhynchium hians, Pohlia sp., Tortula truncata, Trichodon cylindricus

20. Daňkovice, okres Žďár nad Sázavou, CHKO Žďárské vrchy, pole JZ od obce, po pravé straně silnice 
na Sněžné, strniště po pšenici, 690 m n. m., WGS-84: 49.6515822N, 16.1413056E, kv. 6362bd, 6. 10. 
2020
Pole se jeví jako relativně chudé, dále od krajů bylo polních druhů mechorostů zaznamenáno poměrně 
málo, ale při okrajích a v zastíněných částech hojně rostly hlevíky i játrovky rodu Riccia. Notothylas  
orbicularis nalezen nebyl, ale při okrajích, nebo možná v jiných, neprozkoumaných částech pole je 
i zde jeho výskyt možný.  
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Phaeoceros sp., 
Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia sp., 
Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, Bryum sp., 
Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella sp., Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, 
Tortula truncata, Trichodon cylindricus

21. Líšná, okres Žďár nad Sázavou, CHKO Žďárské vrchy, pole ZJZ cca 350 m od středu obce, strniště po 
pšenici, 650 m n. m., WGS-84: 49.6389633N, 16.1452386E, kv. 6362db, 6. 10. 2020
Velmi hezké pole, na mnoha místech hojně porostlé hlevíky rodu Anthoceros i játrovkami rodu Riccia, 
Notothylas orbicularis sice nalezen nebyl, ale jeho výskyt zde rozhodně vyloučen není.  
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros sp., Fossombronia 
wondraczekii, Riccia sorocarpa, Riccia sp., Barbula unguiculata, Bryum argenteum, Bryum dichotomum, 
Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella sp., Dicranella staphylina, Ephemerum 
serratum, Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon var. acaulon, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

22. Hlinné, okres Žďár nad Sázavou, CHKO Žďárské vrchy, pole JJZ cca 1 km od konce obce, strniště po 
pšenici, 610 m n. m., WGS-84: 49.5178075N, 16.0302853E, kv. 6462cc, 6. 10. 2020
Nadějná a zajímavá lokalita, při okrajích a v zastíněných místech bylo strniště hojně porostlé hlevíky 
rodu Anthoceros i játrovkami rodu Riccia, při J okraji pole u lesa byly zaznamenány souvislé porosty 
Dicranella rufescens a hojně zde rostla např. houba Melastiza carbonicola. Notothylas orbicularis sice 
nalezen nebyl, ale jeho výskyt zde rozhodně vyloučen není. 
Seznam nalezených druhů hub a mechorostů: Melastiza carbonicola, Anthoceros agrestis, Anthoceros 
sp., Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia sorocarpa, Riccia 
sp., Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum argenteum, Bryum 
dichotomum, Bryum sp., Ceratodon purpureus, Dicranella rufescens, Dicranella sp., Dicranella 
staphylina, Ephemerum serratum, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula truncata, 
Trichodon cylindricus

23. Velké Losiny - Loučná: okres Šumperk, pole po pravé straně silnice na Loučnou, cca 1.6 km SV od 
konce obce, strniště po obilí, 435 m n. m., WGS-84: 50.0481500N, 17.0737947E, kv. 5968cb, 9. 10. 
2020
Pole se strništěm po obilí bylo v době monitoringu již značně prorostlé trávou, na všech prozkoumaných 
místech se však velmi hojně vyskytovala celá řada polních druhů mechorostů, včetně všech 4 druhů 
našich hlevíků. Překvapivě hojný zde byl výskyt Phaeoceros sp., který mezi hlevíky jednoznačně 
dominoval. Během relativně krátké doby zde bylo nalezeno 5 jedinců Notothylas orbicularis, 
roztroušeně mezi dalšími hlevíky se vyskytoval i Anthoceros neesii. Jedná se o velmi nadějnou 
lokalitu, která určitě stojí za průzkum i v dalších letech.
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Notothylas orbicularis, 
Phaeoceros sp., Fossombronia wondraczekii, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Riccia bifurca, 
Riccia glauca, Riccia sp., Riccia sorocarpa, Riccia warnstorfii, Barbula unguiculata, Brachythecium 
rutabulum, Bryum argenteum, Bryum klinggraeffii, Bryum subapiculatum, Bryum sp., Ceratodon 
purpureus, Dicranella schreberiana, Dicranella sp., Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, 
Fissidens viridulus var. viridulus, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula caucasica, 
Tortula truncata, Trichodon cylindricus
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24. Velké Losiny – Sempra: Velké Losiny, okres Šumperk, pole v areálu šlechtitelské stanice Sempra, 
strniště po pšenici, 400 m n. m., WGS-84: 50.0340114N, 17.0468392E, kv. 5968cb, 9. 10. 2020
Sousední pole, kde byly vzácné hlevíky nalezeny v loňském roce, bylo letos přeměněno na louku, 
další pole v areálu byla v době monitoringu již povláčená nebo zoraná, průzkum na nich proto nebylo 
možné provést, toto prozkoumané pole bylo jediné, kde bylo ještě ponechané strniště. Bylo zde 
nalezeno několik jedinců Anthoceros neesii. Notothylas orbicularis zde sice letos nalezen nebyl, ale 
vzhledem k jeho opakovaným nálezům na okolních polích v předchozích letech je jeho výskyt zde i na 
dalších místech v areálu šlechtitelské stanice Sempra stále více než pravděpodobný. 
Seznam nalezených druhů mechorostů: Anthoceros agrestis, Anthoceros neesii, Phaeoceros sp., Blasia 
pusilla, Marchantia polymorpha subsp. ruderalis, Fossombronia wondraczekii, Riccia sorocarpa, Riccia 
sp., Riccia warnstorfii, Atrichum undulatum, Barbula unguiculata, Brachythecium rutabulum, Bryum 
argenteum, Bryum dichotomum, Bryum sp., Bryum violaceum, Ceratodon purpureus, Dicranella 
heteromalla, Dicranella rufescens, Dicranella sp., Dicranella staphylina, Ephemerum serratum, 
Fissidens viridulus var. viridulus, Hypnum cupressiforme s.l., Oxyrrhynchium hians, Tortula acaulon 
var. acaulon, Tortula caucasica, Tortula truncata, Trichodon cylindricus

Lokalita Nadmořská 
výška 

 m n. m. 

Nález Notothylas orbiculars v letech foto 
na straně

2010 2011 2012 2019 2020

Nový Malín 1 390 ano ano ne - louka -

Nový Malín - Krásné 390 - ne ne - ano 11–12

Velké Losiny - u Zámku 380 ano ano - - louka -

Velké Losiny - Sempra 400 ano ano - ano ne 46

Velké Losiny - Loučná 435 - - - ano ano 44–45

Rapotín – Bukový kopec 360 - - - ne ano 14–15

Adolfovice, Jánský vrch 545 - - ano - zoráno -

Rýmařov 590 ano ne ne ne ano 35–36

Nové Pole 630 - ano - - ano 17–18

Huzová - Kněžpole 615 - ano - - ano 19–20

Huzová - Paseka 580 - ano - - zoráno -

Jiříkov 575 - - - - ano 23–24

Lichkov 530 - - - - ano 29–30

Tab. 1 – Přehled lokalit Notothylas orbicularis nalezených v letech 2010–2020
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Jiříkov

Č
ervený Potok

M
ladkov 1

M
ladkov 2

Anthoceros agrestis x x x x x x x x x x x

Anthoceros neesii (EN) x x x

Notothylas orbicularis (CR) x x x x x

Phaeoceros sp. x x x x x x x x

Blasia pusilla

Fossombronia wondraczekii x x x x x x

Marchantia polymorpha subsp. ruderalis x x x x x

Riccia glauca x x x

Riccia bifurca x x

Riccia sorocarpa x x x x x x x x x x x

Riccia sp. x x x x x x x x x

Riccia warnstorfii (VU)

Acaulon muticum

Atrichum undulatum var. undulatum x x x x x

Barbula unguiculata x x x x x x x x x x x

Brachythecium albicans x x x

Brachythecium rutabulum x x x

Bryum argenteum x x x x x x x x x x x x

Bryum dichotomum x x x x x x x x x

Bryum klinggraeffii x x x

Bryum rubens x x x x x x

Bryum subapiculatum x x

Bryum violaceum x x x x x x x

Bryum sp. x x x x x x x x x x x x

Ceratodon purpureus x x x x x x x x x x x

Dicranella heteromalla

Dicranella schreberiana x x x x

Dicranella staphylina x x x x x x x x x x x

Dicranella rufescens

Dicranella sp. x x x x

Ephemerum serratum x x x x x x x x x x

Fissidens viridulus

Funaria hygrometrica x x x

Hypnum cupressiforme s.l. x x x

Leptobryum pyriforme x

Oxyrrhynchium hians x x x x x x x x x x

Pohlia sp.

Pseudephemerum nitidum

Tortula acaulon var. acaulon x x x x x

Tortula acaulon var. schreberiana x

Tortula caucasica x x x x x x x

Tortula truncata x x x x x x x x x x x x

Trichodon cylindricus x x x x x x x x x x x x

Tab. 2 – Seznam mechorostů, zaznamenaných na jednotlivých lokalitách

příloha – Seznam mechorostů, zaznamenaných na jednotlivých lokalitách
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Anthoceros agrestis x x x x x x x x x x x x

Anthoceros neesii (EN) x x x x x

Notothylas orbicularis (CR) x x x

Phaeoceros sp. x x x x x x x x

Blasia pusilla x

Fossombronia wondraczekii x x x x x x x x x x

Marchantia polymorpha subsp. ruderalis x x x x x x x x

Riccia glauca x

Riccia bifurca x x

Riccia sorocarpa x x x x x x x x x x x x

Riccia sp. x x x x x x x x x x x x

Riccia warnstorfii (VU) x x

Acaulon muticum x

Atrichum undulatum var. undulatum x x x x x x

Barbula unguiculata x x x x x x x x x x x x

Brachythecium albicans

Brachythecium rutabulum x x x x x x x x x

Bryum argenteum x x x x x x x x x x x x

Bryum dichotomum x x x x x x x x x

Bryum klinggraeffii x x

Bryum rubens x x x

Bryum subapiculatum x x

Bryum violaceum x x x x x x x x

Bryum sp. x x x x x x x x x x x x

Ceratodon purpureus x x x x x x x x x x

Dicranella heteromalla x

Dicranella schreberiana x

Dicranella staphylina x x x x x x x x x x x

Dicranella rufescens x x

Dicranella sp. x x x x x x x

Ephemerum serratum x x x x x x x x x x x

Fissidens viridulus x x x

Funaria hygrometrica

Hypnum cupressiforme s.l. x x x x x

Leptobryum pyriforme x

Oxyrrhynchium hians x x x x x x x x x x x

Pohlia sp. x x

Pseudephemerum nitidum x

Tortula acaulon var. acaulon x x x x x

Tortula acaulon var. schreberiana

Tortula caucasica x x x x

Tortula truncata x x x x x x x x x x x x

Trichodon cylindricus x x x x x x x x x x x x

Tab. 3 – Seznam mechorostů, zaznamenaných na jednotlivých lokalitách

příloha – Seznam mechorostů, zaznamenaných na jednotlivých lokalitách



Mapování výskytu vycpálky okrouhlé (Notothylas orbicularis) •  Štěpán Koval  •  2020 11

příloha - fotodokumentace

Obr. 2–3 – Pohled na lokalitu a detail biotopu s hlevíkem Anthoceros agrestis, Nový Malín – Krásné, 3. 9. 2020

1 – Nový Malín – Krásné
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příloha - fotodokumentace

Obr. 4–7 – Notothylas orbicularis a detaily míst jeho výskytu, Nový Malín – Krásné, 3. 9. 2020

1 – Nový Malín – Krásné
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příloha - fotodokumentace

Obr. 8–9 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Skály, 11. 9. 2020

2 – Skály
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příloha - fotodokumentace 3 – Rapotín – Bukový kopec

Obr. 10–11 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Rapotín – Bukový kopec, 15. 9. 2020
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příloha - fotodokumentace 3 – Rapotín – Bukový kopec

Obr. 12–15 – Notothylas orbicularis a detaily míst jeho výskytu, Rapotín – Bukový kopec, 15. 9. 2020
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příloha - fotodokumentace 4 – Nový Malín 2

Obr. 16–18 – Pohled na lokalitu, detail biotopu a Anthoceros neesii, Nový Malín 2, 15. 9. 2020
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příloha - fotodokumentace 5 – Nové Pole

Obr. 19–20 – Pohled na lokalitu a detail biotopu s porosty vzácných hlevíků, Nové Pole, 16. 9. 2020
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příloha - fotodokumentace

Obr. 21–23 – Hlevíky Anthoceros agrestis, A. Neesii a Notothylas orbicularis, Nové Pole, 16. 9. 2020

5 – Nové Pole
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příloha - fotodokumentace

Obr. 24–25 – Pohled na lokalitu Huzová - Kněžpole, 16. 9. 2020

6 – Huzová – Kněžpole
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příloha - fotodokumentace

Obr. 26–28 – Pohled do biotopu a Notothylas orbicularis, Huzová - Kněžpole, 16. 9. 2020

6 – Huzová – Kněžpole:
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příloha - fotodokumentace

Obr. 29–30 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Paseka 1, 17. 9. 2020

7 – Paseka 1
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příloha - fotodokumentace

Obr. 31–32 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Paseka 2, 17. 9. 2020

8 – Paseka 2
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příloha - fotodokumentace

Obr. 33–34 – Pohled na lokalitu a detail biotopu v dolní části pole, Jiříkov, 17. 9. 2020

9 – Jiříkov
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příloha - fotodokumentace

Obr. 35–37 – Pohled na lokalitu a detail biotopu s výskytem Notothylas orbicularis, Jiříkov, 17. 9. 2020

9 – Jiříkov
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příloha - fotodokumentace

Obr. 38–39 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Červený Potok, 18. 9. 2020

10 – Červený Potok
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příloha - fotodokumentace

Obr. 40–42 – Pohled na detail biotopu, Anthoceros agrestis a A. neesii, Červený Potok, 18. 9. 2020

10 – Červený Potok
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příloha - fotodokumentace

Obr. 43–44 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Mladkov 1, 18. 9. 2020

11 – Mladkov 1
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příloha - fotodokumentace

Obr. 45–46 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Mladkov 2, 18. 9. 2020

12 – Mladkov 2
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příloha - fotodokumentace

Obr. 47–49 – Pohled na lokalitu a detail biotopu s výskytem Notothylas orbicularis, Lichkov, 18. 9. 2020

13 – Lichkov
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příloha - fotodokumentace

Obr. 50–51 – Pohled na část lokality a detail biotopu s výskytem Anthoceros neesii, Lichkov, 18. 9. 2020

13 – Lichkov
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příloha - fotodokumentace

Obr. 52–53 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Dolní Lipka, 18. 9. 2020

14 – Dolní Lipka
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příloha - fotodokumentace

Obr. 54–55 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Rudná pod Pradědem, 22. 9. 2020

15 – Rudná pod Pradědem
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příloha - fotodokumentace

Obr. 56–57 – Pohled na horní část lokality a detail biotopu, Světlá Hora, 22. 9. 2020

16 – Světlá Hora
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příloha - fotodokumentace

Obr. 58–59 – Pohled na dolní část lokality a detail biotopu s porosty hlevíku Anthoceros agrestis,  
Světlá Hora, 22. 9. 2020

16 – Světlá Hora
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příloha - fotodokumentace

Obr. 60–61 – Pohled na lokalitu Rýmařov - Zkušební stanice, 22. 9. 2020

17 – Rýmařov – Zkušební stanice
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příloha - fotodokumentace

Obr. 62–64 – Detail biotopu, místo výskytu a Notothylas orbicularis, Rýmařov - Zkušební stanice, 22. 9. 2020

17 – Rýmařov – Zkušební stanice
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příloha - fotodokumentace

Obr. 65–66 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Pustá Rybná, 6. 10. 2020

18 – Pustá Rybná
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příloha - fotodokumentace

Obr. 67–68 – Detail biotopu, Pustá Rybná, 6. 10. 2020

18 – Pustá Rybná
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příloha - fotodokumentace

Obr. 69–70 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Krásné, 6. 10. 2020

19 – Krásné
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příloha - fotodokumentace

Obr. 71–72 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Daňkovice, 6. 10. 2020

20 – Daňkovice
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příloha - fotodokumentace

Obr. 73–74 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Líšná, 6. 10. 2020

21 – Líšná
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příloha - fotodokumentace

Obr. 75–76 – Pohled na lokalitu a detail biotopu, Hlinné, 6. 10. 2020

22 – Hlinné
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příloha - fotodokumentace

Obr. 77–78 – Detail biotopu s hlevíky Anthoceros agrestis, mechem Dicranella rufescens a houbou Melastiza 
carbonicola, Hlinné, 6. 10. 2020

22 – Hlinné
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příloha - fotodokumentace

Obr. 79–81 – Pohled na lokalitu, detail místa výskytu a Notothylas orbicularis, Velké Losiny - Loučná, 9. 10. 2020

23 – Velké Losiny – Loučná
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příloha - fotodokumentace

Obr. 82–85 – Notothylas orbicularis, Phaeoceros sp., Anthoceros neesii a Riccia warnstorfii, 
Velké Losiny - Loučná, 9. 10. 2020

23 – Velké Losiny – Loučná
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příloha - fotodokumentace

Obr. 86–88 – Pohled na lokalitu, detail biotopu a Riccia warnstorfii, Velké Losiny – Sempra, 9. 10. 2020

24 – Velké Losiny – Sempra


